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Ata da 9ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 24 de abril de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Soldado Prisco, ad hoc. À hora marcada, o Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial em comemoração ao 

Dia Mundial do Escoteiro, proposta pelo Deputado Soldado Prisco. A Mesa dos trabalhos foi 

composta pelos Srs: Glauco Chalegre, Assessor Especial da Secretaria de Justiça, Direitos Humanos 

e Desenvolvimento Social, representando o Governador Rui Costa; Antônio Luiz Malafaia Santos, 

Presidente Regional dos Escoteiros; Petronílio Xavier Lopes, Vice-Presidente dos Escoteiros; Ademir 

dos Santos Júnior, Coordenador Regional dos Escoteiros do Mar da Bahia; Adailton Andrade Oliveira, 

Diretor de Comunicação da Região Escoteira da Bahia; Emilton Moreira Rosa, Ex-Cônsul Geral do 

Japão na Bahia; e o Capitão Vítor Luís Maciel Santos, representando a Maçonaria Arca da Aliança. 

O Sr. Presidente anunciou a execução do Hino Nacional e convidou a Srta. Estefanie Rosa para fazer 

a Oração do Escoteiro. O Deputado Soldado Prisco, destacando o papel social, educacional e cultural 

dos escoteiros no Brasil, disse que tem cobrado das autoridades mais espaços para o movimento, 

afiançando que é “uma instituição extremamente séria”, que trabalha de forma voluntária e pode 

contribuir para afastar a juventude de situações que não são “proveitosas”.  Informou que vai enviar 

um projeto de lei visando ampliar a atuação da instituição e defendeu a família como base de tudo, 

elogiou o Movimento dos Escoteiros e concluiu colocando o mandato à disposição do Escotismo. O 

Sr. Antônio Luiz Malafaia Santos declarou que o Movimento dos Escoteiros é uma entidade de 

educação que contribui para a formação do caráter. Comentou as dificuldades que a instituição 

enfrenta no Estado da Bahia, atuando como voluntários, “com emoção e dedicação”, e muitas vezes 

arcando com as despesas de viagens e a participação de eventos.  Encerrou agradecendo ao 

Deputado Soldado Prisco por se engajar na luta para ampliar a atuação do Movimento de Escoteiros 

da Bahia. O Sr. Adailton Andrade Oliveira, tecendo considerações  sobre o Movimento de Escoteiro, 

esclareceu que “visa contribuir para o jovem assumir o  desenvolvimento em todas as áreas: física, 

intelectual, afetiva, social, espiritual e de bom caráter”. Apresentou dados acerca do número de 

escoteiros e de voluntários no Brasil e apelou aos parlamentares para trabalhar no sentido de tornar 

o Movimento possível para as comunidades, principalmente as mais carentes, contribuindo para 

afastar a juventude das ruas e do contato com a violência e a marginalidade. O Sr. Ademir dos Santos 

Júnior, parabenizando os escoteiros, desejou que continuassem abrilhantando a instituição e 

destacou a contribuição do Movimento para a formação do caráter dele. Finalizou saudando o 

Deputado Soldado Prisco por incentivar os membros a não desistirem da trajetória e do propósito do 
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Movimento. O Sr. Emilton Moreira Rosa relatou a experiência da família dele com os escoteiros e 

entoou a canção do grupo. O Sr. Vítor Luiz Maciel Santos considerou que este “é um dia de celebrar 

e reforçar a prática de atividades como as ações que os escoteiros promovem, as quais consistem 

em resgatar os valores como a moral e os bons costumes da sociedade”. Defendeu as ações em prol 

dos jovens e parabenizou o Deputado Soldado Prisco por colaborar com o Movimento dos Escoteiros. 

O Sr. Glauco Chalegre considerou que a instituição dos escoteiros tem como premissa básica o 

resgate dos valores morais e da solidariedade. Posicionou-se contra a redução da maioridade penal, 

ponderando que a educação é o melhor caminho para encaminhar o jovem para um futuro melhor, a 

exemplo do trabalho realizado pelo Conselho Estadual da Juventude. Teceu considerações sobre o 

aumento da violência, a questão do consumo de drogas e a desagregação familiar, ressaltando a 

importância de movimentos voltados para amparar a juventude. Por fim, se comprometeu a levar as 

demandas dos escoteiros ao Governo do Estado e ao Secretário de Direitos Humanos e 

Desenvolvimento Social, Geraldo Reis. O Deputado Soldado Prisco foi homenageado pelos 

escoteiros com a concessão do Diploma de Mérito Regional da União dos Escoteiros do Brasil. 

Fizeram uso da palavra alguns jovens escoteiros presentes no Plenário. O Sr. Ubiratan Barbosa 

relembrou que entrou no Movimento dos Escoteiros aos 13 anos de idade e ressaltou a importância 

da instituição para a formação do caráter dele, “ao ter que começar uma vida de responsabilidade e 

procedimento”. Considerou que o Escotismo tem boa representatividade, contudo, necessita de mais 

visibilidade através do apoio dos agentes públicos e privados. Destacou a importância da educação 

familiar, “que é a básica e a primeira responsável por garantir que o mundo não esteja perdido” e, 

nesse sentido, disse que os Escoteiros podem ajudar. Finalizou declarando que “uma vez escoteiro, 

sempre escoteiro”. O Sr. Antônio Luiz Malafaia Santos voltando a fazer uso da palavra para as 

considerações finais, ressaltou a importância da união dos antigos e novos escoteiros para o 

fortalecimento da associação, defendendo, inclusive, a interiorização do Movimento, “importante 

como formador de homens de caráter”. Após a execução do Hino Dois de Julho, o Sr. Presidente, em 

nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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